

近日,经常路过张家场小区的人可能会发现,原本因在加油站北边空地的施工挡板已被撤除,露出了里面的真容。经过8个月的施工,原本黄土漫漫的荒地,已变成绿树成荫的口袋公园。周边居民欣喜地形容,这条“黄色毛毛虫”终于破茧成蝶了!

历经8个月施工 张家场悦畅园占地7万平方米

# 百亩荒地变公园 村民乐了

## 拆迁后闲置 风过黄沙漫天

说它像毛毛虫,是因为这片土地南北长,东西窄,呈长条状“趴”在张家场小区西侧,再加上长期闲置,长起来的杂草也让这个比喻更加形象。

据周边居民介绍,这片土地最早属于张家场村。2010年,张家场村集体拆迁,村庄大部分土地被规划为住宅用地,建起居民楼,村民也于2012年上楼。而这片土地因为种种原因闲置下来。

用周边居民的话说,天气好的时候这片荒地没有什么存在感,但是每当到了大风天气,它就换了一副面孔。由于地表覆盖了一层黄土,大风吹过,黄土漫天,居民出行都会受到影响。所以每到春夏,长阳镇都会组织人员对其进行苫盖。而它的蜕变也在悄然进行。

## 破茧成蝶,褪去黄皮着绿衣

2018年,长阳镇将张家场这片土地纳入口袋公园建设工程,并于9月开始施工。施工



围挡组成的“茧”把这条“毛毛虫”包裹得严严实实,这片荒地开始了为期8个月的蜕变。

近日,该公园西侧的围挡已被卸去,从两旁道路经过时,已可看到公园内的景色。这座口袋公园被称为张家场悦畅园,占地76080㎡,地被面积达32384.2㎡,园内共有6个小广场,广场之间由步道连接,广场中设置象棋桌,步道边设置了座椅。从南部走到北部,需要十分钟的时间,其间有被高大乔木包围的林间小路,也有被灌木分割的交叉路口。现场有工作人员

正在忙碌,工人们介绍,目前公园正在进行最后的绿化工作。“等把杂草剔除以后,我们还要对凉亭座椅进行修缮,这些工作结束后,公园就正式完工了。”

采访当天,记者看到五个大爷在公园北部热火朝天地打着扑克,他们告诉记者,从看到小公园的第一眼起就被这里的改变震惊了,也瞬间喜欢上了这座小公园。挡板撤



去后,他们就时常相约进来坐坐。其中一位大爷说:“黄土地变成绿色休闲公园,就像它的名字,一看到它就喜悦舒畅。”

文/记者 胡可



## 相关链接:

长阳镇2018年口袋公园建设项目包括张家场悦畅园在内,共计3个。其中张家场口袋公园的面积最大。其余两个分别位于议议庄村和夏场村。截至目前,三个口袋公园的主体均已搭建完毕,适时对外开放。2019年,长阳镇还将新增加3个口袋公园,分别位于葫芦堡村、张家场村和赵庄村。

## 小微景观助力长阳变美



本报讯(记者 胡可)每年一到夏天,大片的月季花就在途经长阳的几条道路中央悄然绽放,为这些城市灰色的道路路上彩妆。行驶在这些道路上,一时间会觉得心旷神怡,长阳也俨然成为了一座花中城市。

不单单是道路上,在长阳,公园里、小区中随处可见月季的身影。从长阳公园南门门前道路走过,靠近公园的一侧,有居民告诉记者,作为土生土长的北京人,每年夏天都能欣赏到月季花,

“看月季好像是从小就有的记忆,小时候绿植再少的地方也能看到几簇月季点缀其间。”

在长阳中心区域,道路两旁还总是能看到充满都市气息的雕塑。从长阳半岛中央城建成以后,几个形态各异的人形雕塑就站在街头,每天陪伴着上班下班的人流。“这几个雕塑已经变成这个车站的地标了,每当从公交车的车窗看到这几个彩色小人我就知道到家了。”

从奥特莱斯驱车向南,就是金地朗悦

小区,小区附近有一条名叫文昌东路的街道,在小区居住已久的居民对刚搬来时的风景还有印象。“那时道路两旁都是小树苗,两边还有施工过后的景象。”如今再走在文昌东路,辅路与主路之间的绿化隔离带开满了粉色的花朵,道路两旁的树木已经撒下大片的树荫,道路两旁的草坪中点缀着一块块规整的石块。看似简单的搭配让周边居民十分欢喜,“别看这几块石头简单,绿叶粉花、奇石镇路,走在街上也是别有一番风味。”

## “2019·人文之光”社科知识竞赛总决赛圆满落幕 四组对决 “红色印记”夺冠

本报讯 5月17日,“2019·北京社会科学普及暨西城区第八届社科普及周”在北京大观园开幕。开幕式上,“2019·人文之光”社科知识竞赛决赛同时举办。以首都文化的四大内涵命名的“古都风采”队、“红色印记”队、“京腔京韵”队、“激昂创新”队亮相总决赛。他们由本届大赛首次举办的四场社区选拔赛中成绩优异的队员组成,最终“红色印记”队获得了最后的冠军。

本届知识竞赛的主题是“共建文明实践中心,欢庆祖国七十华诞”。与往年不同的是,今年主办方为热爱社会科学知识的市民特别设计了选拔赛环节,把社科知识竞赛送到居民的“家门口”。在朝阳公园科技馆、大兴区的观音寺南里社区、东城区的西河沿社区、回天地区的霍家营社区的市民亲身参与到社科知识竞赛的现场环节。从社区选拔赛中走出的优秀选手在总决赛现场一展峥嵘。



首都文化的内涵包括源远流长的古都文化、丰富厚重的红色文化、特色鲜明的京味文化和蓬勃兴起的创新文化。为了加深市民对首都文化的认同,主办方从首都文化中撷取概要,确定了四支队伍的名称:“古都风采”“红色印记”“京腔京韵”“激昂创新”。今年即将迎来新中国成立70周年,强烈的首都文化认同感和鲜明的历史责任感激发了首都群众参与社科知识竞赛的热情。决赛现场,机器人“小宝”亮相,它以特邀主持

人的身份为选手出题,呆萌风趣的“主持”风格引爆全场。最终,经过必答题、抢答题、互动题、风险题等激烈竞争,“红色印记”队获得了最终的冠军。

本届社科知识竞赛在宣传动员上也充分发挥了北京融媒体平台的创新优势。市民在初赛阶段可以通过“人文之光”网站、北京青年报融媒体——“北京头条”APP、《北青社区报》微信矩阵、《北京青年报》等多种渠道进入答题系统参与比赛。比赛从4月25日开始进行初赛,初赛历时21天,有4万名市民通过线上方式参与答题,最终有1.4万名成绩优异的市民获得了答题纪念品,参与人数和获得纪念品的人数都超过往年。

“人文之光”社会科学知识竞赛由北京市社会科学界联合会、北京市哲学社会科学规划办公室联合北京青年报社共同举办。自2015年以来,比赛已经成功举办四届。

## 感恩母亲 学会说“爱”



加州水郡社区青年汇于5月9日举办了“爱在心中、感恩最美”母亲节主题活动,本次活动通过学习、手工制作及交流分享等环节,让青年朋友了解到,为人子女的我们,常常因事业、学习、生活的奋斗而忽略了对父母的关怀,而最质朴的感情也需要表达,一个微笑、一句问候,对于父母而言都是最珍贵的礼物。

青年们通过参与活动学会了用行动去表达对母亲的爱,学会感恩,增进了与家人的感情。青年汇通过将中国传统文化融入青年们喜爱参与的活动中,从而传承孝道,构建和谐社会,践行社会主义核心价值观,在孝敬自己父母的同时懂得报效祖国母亲。 文并图/青年汇